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. Seja R*® o conjunto de todas as sequéncias infinitas de niimeros reais, ou seja,
oo — .
R ={x = (z1,22, ..., Tp, -..) : x; € R},
munido da operagoes de adicao

(L1, 22y ooy Ty o) F (Y1, Y2y ey Uny --) = (X1 + Y1, 22 + Y2y ooy Ty + Yny --0)s
e multiplicacao por escalar
(21,22, ooy Tp,y -..) = (X1, T2, .y T, ...
Mostre que R* munido das operagoes acima é um espaco vetorial.

. Em R™ defina as operagoes

—

UBT=U4—7 e a®@Uu=—a- U
Quais axiomas de espago vetorial sao satisfeitos para (R",®,®)?
. Mostre que os seguintes subconjuntos do R* sdo subespacos vetoriais:
(@) W={(z,y,2,t) ER* : 2 +y=0e z—t=0}
b) S ={(z,y,2,t) ER* : 2x +y—t=0 e z=0}.
. Verifique se sao espagos vetoriais os seguintes conjuntos:

(a) o R? munido da adicdo usual e a multiplicacio a(z,y) = (az,0).

(b) o R? munido da adi¢do (x1,v1) + (22, 92) = (21 + 22, y1 +2y2) e a multiplicacio
por escalar usual.

(c) o R? munido da adicdo (x1,%1) + (22,%2) = (y1 + y2, 21 + 22) e a multiplicacio
por escalar usual.

. O conjunto W = {A € M3.3(R) : A é inversivel} munido da adigdo usual de ma-
trizes e o produto usual de um escalar por uma matriz é um subespacgo vetorial de
Ms,3(R)? Justifique.

. Seja V = R? e considere o subconjunto
W = {(z,y) € R* : 2y <0},
Desenhe W C R? e verifique se W é um subespaco vetorial, justificando sua resposta.

. Seja V' o espago vetorial real de todas as funcoes de R em R. Quais dos seguintes
conjuntos de fungoes sao subespacos de V'?

(a) de todas as funcoes f tais que f(2?) = f(z)2.
(b) de todas as fungoes f tais que f(0) = f(1).
(c) de todas as fungoes f tais que f(—1) = 0.



8.

10.

Seja V' o espago vetorial de todas as fungoes de R em R. Seja V), o subconjunto de
todas as fungoes pares, i.e., tais que f(—x) = f(x); e seja V; o subconjunto de todas
as funcoes impares, i.e., tais que f(—x) = —f(z). Prove que V), e V; s@o subespagos

de V.

(Sel. Mestr. UFSM 2012/1) Se A = (aij)1<i j<2 ¢ uma matriz 2 x 2, definimos
o seu trago por tr (A) = aj; + age. Mostre que o conjunto V' das matrizes que tém
trago igual a zero é um subespago vetorial de Mayo(R).

Dizemos que uma funcéo f : A — R é limitada em A se existir M > 0 tal que, para
todo z € A, implique em |f(x)| < M (tal M depende da f). Seja V o espago vetorial
de todas as fungoes reais de A em R. Mostre que o conjunto

W={f:A—R tal que IM > 0, tal que |f(z)| < M,Vz € A}

de todas as fungoes reais de A em R limitadas é um subespago vetorial de V.



